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K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1.  Wie viele Anträge haben Schulträger im Landkreis Karlsruhe im Rahmen des 
DigitalPakts Schule seit Programmbeginn gestellt (bitte aufgeschlüsselt nach 
Jahren, Träger, Schulart, jeweiliger Förderhöhe und Art der beantragten Maß-
nahmen)?

2.  Wie viele Anträge gemäß Frage 1 wurden seit Programmbeginn bewilligt (bitte 
aufgeschlüsselt nach Jahren, Träger, Schulart, jeweiliger Förderhöhe und Art 
der beantragten Maßnahmen)?

3.  Wie viele Medienentwicklungspläne wurden im Zuge eines Antrags nach Fra-
ge 1 vom Stadtmedienzentrum Karlsruhe zusammen mit den Schulträgern im 
Landkreis Karlsruhe oder im Falle einer Eigenerstellung der Schulträger vom 
Landesmedienzentrum erstellt (bitte aufgeschlüsselt nach Jahren, Träger und 
Schulart)?

4.  In welcher Höhe sind nach Frage 2 bewilligte Mittel seit Programmbeginn be-
reits an die Schulträger im Landkreis Karlsruhe abgeflossen (bitte aufgeschlüs-
selt nach Jahren, Träger, Schulart, jeweils abgeflossenen Fördermitteln in Rela-
tion zu den bewilligten Fördermitteln und Art der bewilligten Maßnahmen)?

5.  Inwiefern konnten die Schulträger im Landkreis Karlsruhe den IT-Betrieb und 
IT-Support bzgl. Maßnahmen im Zuge des DigitalPakts Schule sicherstellen?

13.6.2022

Trauschel, Dr. Jung FDP/DVP

Kleine Anfrage
der Abg. Alena Trauschel und Dr. Christian Jung FDP/DVP

und
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B e g r ü n d u n g

Derzeit gibt es beim DigitalPakt Schule eine Diskrepanz zwischen Mittelbindung 
und Mittelabfluss. Die Kleine Anfrage soll diesbezüglich die Situation für Schu-
len im Landkreis Karlsruhe aufklären.

A n t w o r t

Mit Schreiben vom 6. Juli 2022 Nr. 23-0278.4-07/224/1 beantwortet das Ministe-
rium für Kultus, Jugend und Sport die Kleine Anfrage wie folgt:

Wir fragen die Landesregierung:

1.   Wie viele Anträge haben Schulträger im Landkreis Karlsruhe im Rahmen des 
DigitalPakts Schule seit Programmbeginn gestellt (bitte aufgeschlüsselt nach 
Jahren, Träger, Schulart, jeweilige Förderhöhe und Art der beantragten Maß-
nahmen)?

2.   Wie viele Anträge gemäß Frage 1 wurden seit Programmbeginn bewilligt (bitte 
aufgeschlüsselt nach Jahren, Träger, Schulart, jeweilige Förderhöhe und Art 
der beantragten Maßnahmen)?

Die Ziffern 1 und 2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet. 

Öffentliche und private Schulträger haben für Schulen im Landkreis Karlsruhe bis 
zum 8. Juni 2022 insgesamt 187 Anträge gestellt, davon 21 Anträge im Jahr 2020, 
53 im Jahr 2021 und 113 im Jahr 2022. 

Anlage 1 können 80 bereits bewilligte Anträge mit einem Fördervolumen von  
ca. 7 Mio. Euro entnommen werden. Alle weiteren Anträge werden momentan 
noch bearbeitet. 

3.  Wie viele Medienentwicklungspläne wurden im Zuge eines Antrags nach Fra-
ge 1 vom Stadtmedienzentrum Karlsruhe zusammen mit den Schulträgern im 
Landkreis Karlsruhe oder im Falle einer Eigenerstellung der Schulträger vom 
Landesmedienzentrum erstellt (bitte aufgeschlüsselt nach Jahren, Träger und 
Schulart)?

Zum aktuellen Zeitpunkt haben 143 von 166 öffentlichen und privaten Schulen 
im Landkreis Karlsruhe ein Freigabezertifikat für ihren Medienentwicklungsplan 
erhalten. Dies entspricht ca. 86 Prozent. Die Aufschlüsselung ist in Anlage 2 dar-
gestellt.

4.  In welcher Höhe sind nach Frage 2 bewilligte Mittel seit Programmbeginn be-
reits an die Schulträger im Landkreis Karlsruhe abgeflossen (bitte aufgeschlüs-
selt nach Jahren, Träger, Schulart, jeweils abgeflossene Fördermittel in Rela-
tion zu den bewilligten Fördermitteln und Art der bewilligten Maßnahmen)?

Auf der Basis von Verwendungsnachweisen und beantragten Zwischenzahlun-
gen wurden bisher 2 104 125 Euro an Schulträger mit einer Schule im Landkreis 
Karlsruhe ausgezahlt. Die Beträge können der Anlage 1 entnommen werden. 
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5.  Inwiefern konnten die Schulträger im Landkreis Karlsruhe den IT-Betrieb und 
IT-Support bzgl. Maßnahmen im Zuge des DigitalPakts Schule sicherstellen?

Die Zuständigkeit für IT-Betrieb und Support liegt bei den Schulträgern. Sie be-
stätigen im Antrag auf Fördermittel aus dem DigitalPakt Schule und bei der Ver-
wendung von Mitteln aus den Zusatzprogrammen, dass sie Wartung und Support 
sicherstellen. Mit der Zusatzvereinbarung „IT-Administration“ werden die Schul-
träger auch in dieser Aufgabe unterstützt. So wurden den privaten und öffent lichen 
Schulträgern für Schulen im Landkreis Karlsruhe insgesamt 2 122 118 Euro zur 
Verfügung gestellt. Zur Verwendung dieser Mittel wurden bisher 10 Anträge von 
öffentlichen und privaten Schulträgern eingereicht und Mittel in Höhe von 606 960 
Euro bewilligt. 

Schopper
Ministerin für Kultus, 
Jugend und Sport
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